九江镇人口普查办公室综合组组长陈舒荧:

"一带一"入户 普查效率高



"与以往相比,这次人口普查人口总数增多、流动人口加大以及新冠肺炎疫情防控常态化背景,意味着我们工作要准备得更充分,普查要更细致。"谈及第七次人口普查工作的感受,今年25岁的九江镇河清社区人陈舒荧如此说道。

平时在行政服务中心工作的陈舒荧由于2018年曾出色完成了经济普查工作,被临时抽调到九江镇人口普查办公室,任综合组组长,负责今次九江镇人口普查工作具体统筹事宜。

"人口普查涉及的工作面实在太广了,涉及人员招募、宣传发动、入户摸底等,事无巨细,都得帮忙协调。"陈舒荧表示,虽然这段时间工作很忙,但很有意义,人口普查是一件利国利民的好事,要带好团队做好相关工作。

午饭时间和下午5点半后,



■陈舒荧(右一)与同事入户开展普查工作。

是多数居民下班后在家的时间,也是他们上门的好时机。 虽然组织没有安排陈舒荥到一 线采集信息,但为了更好推动 人口普查工作顺利开展,她坚 持抽时间到一线"验证"既定方 法是否可行,是否能节约时间, 提高普查效率。

10月26日,刚过完晚饭点,陈舒荧佩戴口罩、携带证件,来到外来人口相对集中的九江捷威公寓,进行信息摸底登记。她和同事敲开了张女士家的门后,出示了《致住户的一封信》,并表明了来意。随后,他们便正式开始摸底询问,并编制《户主姓名

底册》。

在张女士找证件填写资料的间隙,陈舒荧让同事等候,自己马上敲开了隔壁住户的门,重复一次上述动作。"由于录入系统账号有限,而通过一带一的方式,就可以节省一半的时间,效率

非常高。"陈舒荧介绍,与往年不同,第七次全国人口普查全程采用电子化采集方式,采集的普查数据通过互联网云技术,直接进入国家统计局数据库。

陈舒荧介绍,普查工作任务量大,一线普查员十分辛苦。他们上楼时会挨家挨户敲门,下楼时再把之前没有在家住户的门再敲一遍。有时采集完数据,发现有信息不清楚的表格,他们会挨个打电话核实。"一线普查员一般会选择在中午和晚上饭点前简单'吃上一口',就开始入户工作。有时在APP上录完信息,已经是晚上12点了,有时甚至更晚。"陈舒荧说。

作为一名小组长,陈舒荧深 知人口普查入户登记难度大、时 间紧、任务重,所以一定要充分发 扬"白加黑""5+2"精神,确保按时 保质完成入户登记任务。我们根 据各个普查区实际情况制定工作 方案,在保障摸底工作进度的同 时,适时开展短表预填报工作,做 到摸底调查和正式登记压茬进 行、协同推进,进一步提高人口普 查工作效率。

文/图 珠江时报记者 何万里

邀您评选佛山 "十佳最美家乡人"

投票时间为即日起至11月 9日12:00

最美百姓事,最浓家乡情! 2020年(第六届)佛山"十佳最美家 乡人"评选投票开始啦!其中,九江 老船工苏广元进入候选名单,快来 为他投上宝贵的一票吧!

从2015年开始,阿里巴巴天 天正能量携手全国30多个大中城 市的主流媒体,每年都会启动"最美 家乡人"评选。2020年5月17日, 珠江时报联合阿里巴巴天天正能 量共同启动2020(第六届)佛山"十 佳最美家乡人"评选活动,以"最美 百姓事,最浓家乡情"为主题,寻找 "家乡守护者"。

经审核,2020(第六届)佛山 "十佳最美家乡人"评选确定16名 候选人进入评选投票阶段,11月2 日中午12时至11月9日中午12 时,在"南海家书"微信公众号、佛山+APP接受公众投票,评选结果 将于11月15日前在珠江时报、佛山+APP及南海家书微信公众号公 布。

●投票方式

方式一:关注"南海家书"微信 公众号,在菜单栏【投票通道】点击 任意投票通道进入投票页面。

方式二:扫描下方二维码进入 佛山+投票。



●投票时间

即日起至11月9日12:00

一江一岛,一年又一年,渡轮载着人们往途,一年,渡轮载着人们在海,的大石码头;江水悠悠,时光荏苒,九江码头;悠悠,时光荏苒,九江轮船后,在海岸,在海岸,在海岸,在海岸,在海岸的大大之间做了20年来,苏广元的积水,始终用最热情的风景温暖每一位、最高到的服务温暖每一位乘客。

寒来暑往,渡轮始终 往返于岛与岸,"摆渡人" 也因此全年无休。作为渡 口所所长和船长,苏广元 除了日常驾驶船只外,还 管理着海寿渡口的大小 管理着海寿波口的大小事 外,用真心对待每一项工 作。2018年,他因敬业奉 献被评为"南海好人"。



■苏广元。

■ 47 名 新团员在 老师和同 学的见证

下进行入

团宣誓。

华光中学举行2020学年"青春飞扬,责任担当"励志行活动

师生徒步叹美景 看九江城乡蝶变

珠江时报讯(记者/沈芝强通讯员/关小玲摄影报道) 10月30日,华光中学举行2020学年"青春飞扬,责任担当"励志行活动,师生们穿梭于九江沙头片区,用脚步丈量30公里路程,在苦心志、劳筋骨、锤品格的同时,感受九江在人居环境整治方面取得的成效。

当天下午,在华光中学足球场,只见八年级全体师生身穿校服,整齐列队,拿着鲜红的小国旗,精神抖擞。"出发!"随着华光中学校长彭玉怀和同学代表发出号令,大家抬头挺胸,自信从容地走出了校门。

本次励志行路线设计别 出心裁。师生们首先来到水 南莘深经济社,崭新的柏油林 荫小路、榕树下的村史馆、舒适 的村民休闲区、智能化的垃圾 分类网点等,让师生们感受到 九江镇开展乡村振兴工作所 取得的成效。

随后,师生们走过历史悠久的竹桥,沙头水乡景观尽收眼底。穿过宁静的城区街道,师生们踏入"山南世家",这里是华光中学的前身——一百多年前的沙头两等小学堂。在这里,"山南正道"历经上百年传统思想的浸润,演变成如今的"华光正道"。在校史发源地,该校本学年的47名新团员在老师和同学们的见证下,进行了人团宣誓。

在北江大堤,北江生态走廊美景尽收眼底,全体师生十



■华光中学师生们在终点合影。

分兴奋,校歌声、班歌声、口号声此起彼伏,尽显青春气息。此时,部分同学已汗流浃背、腿脚酸软,脸上显出疲态,但大家仍互相鼓励、搀扶着前进,没有一个同学掉队,更没有一个同学中途退出。

离终点一公里处,看到"距 离终点仅1公里!坚持就是胜 利"的字眼,一度坐上了校车的 小敏主动要求回到班级队伍 中,她说:"我可以做到!"在同 学们的帮助下,小敏完成了挑 战,成功走完了最后的路程。

"这是一次励志之行,更 是一次感恩之行。"彭玉怀说, 励志徒步行是学校为学生搭建的磨炼意志、锻炼体魄的平台,也是参加综合社会实践、打造研学教育体验课程的重要组成部分,旨在让华光学子在徒步中学会坚强、感恩、关爱、珍惜、责任与担当。

"七年级适应与规划,八年级责任与担当,九年级理想与人生,年级德育目标课程是华光中学正道德育课程体系中的重要组成部分。"彭玉怀表示,通过开展"养正"与"寻道"系列活动,让每一位华光学子明晰自身发展的目标和任务,真正实现"自主成长"的目标。



■学子有序过桥,兴奋地比出"V"手势。





■师生们 边徒步边 赏景。